# 摩纳哥淘汰曼城强势晋级,欧冠八强全部产生

# 永远不要低估那颗求胜的心

首回合3:5落败的法甲摩纳哥北京时间16日坐镇路易二世球场,以3:1战胜曼城,在总比分6:6战平的情况下,摩纳哥凭借客 场进球多的优势晋级欧冠联赛八强。至此,晋级本赛季欧冠八强的球队已经全部产生,分别是拜仁慕尼黑、皇家马德里、多特蒙 德、巴塞罗那、尤文图斯、莱斯特城、摩纳哥和马德里竞技,为四分之一决赛输送三支球队的西甲成为最大赢家。

### 同莱斯特一样 **摩纳哥被低估**

回看此阶段的8轮强强对 话,最大的关键词可能就是翻 盘。有一半的晋级球队都是在 首回合落后的情况下,次回合 逆转突围的,他们分别是巴塞 罗那从0:4到6:1击败巴黎,多 特蒙德从0:1到3:0大胜本菲 卡,莱斯特城从1:2到2:0拿下 塞维利亚,以及16日凌晨摩纳 哥从3:5到3:1(客场进球多)淘 汰曼城。

摩纳哥回归主场逆转曼城 是值得铭记的一场球,他们先 是在客场3:5失利,不过看似落 后2球,却坐拥3个客场进球,这 直接影响了蓝月亮此番客战的 心态,想赢怕输,被动死守,瓜 迪奥拉的球队完全失去了以往 的进攻本色。上半场摩纳哥6次 射门,曼城0射更是引得英媒狂 喷。最终,曼城只能接受黯然出 局的命运,摩纳哥成为首个首 回合丢5球次回合翻盘的球队, 而曼城成为首个两回合进6球 还出局的球队。

莱斯特城在拉涅利被迫下 课后突然崛起,这不禁让人想 起2012年,切尔西炒掉博阿斯, 换上迪马特奥,结果球队一路 狂奔,最终拿到欧冠冠军的剧 本。这两支球队,都是淘汰赛开 赛前被严重低估的球队,也许, 在欧冠接下来的比赛中,两队 还会走得更远。

## 英超两大豪门 各有各的死法

阿森纳和曼城两大豪门的 出局让英超球队的欧冠之旅变 得尴尬万分。摆脱了千年小组 老二名头的阿森纳,却因为签 运糟糕抽到了夺冠热门之一的 拜仁,被淘汰出局。阿森纳输球 和出局结果本身并不耻辱,不



摩纳哥球员巴卡约科(右)与姆巴佩庆祝进球。 新华社/路透AI

过两场同样的1:5的悬殊比分, 2:10的总比分实在太过分,让 枪手沦为笑柄。

去年夏天豪掷千金终于请 到心仪已久的西班牙人瓜迪奥 拉的曼城则成为另一种反面典 型。蓝月亮高层请来瓜帅的初 衷是为了提高欧战竞争力和成 绩,不料球队不惜花费过亿砸 重金引援成绩却不升反降。主 场对摩纳哥的比赛虽然获胜但 被戳了三个窟窿,而这三个客 场进球正是摩纳哥次回合翻盘 的资本。首回合赢球却放不开 手脚失误频频,次回合在客场 1:3落败,以客场进球数的微弱 差距被淘汰出局。

阿森纳和曼城各有各的死 法,但却殊途同归走上了回家 的路。以财大气粗闻名的英超 近几年来欧战成绩惨淡,虽然 国内联赛的强强竞争和互相牵 制的确影响了球队在欧洲赛场 前进的步伐,但需要正视的是 虽然金钱上收获很大也敢于砸 钱,但在欧洲赛场英超球队逐 年沦落和面对其他联赛球队竞 争力下降也是不争的事实。

西甲还是焦点 内斗很难避免

从概率角度来说,在八 强中占据席位最多的西甲, 自然是最有可能上演内战 的。这在过去三年的欧冠1/4 决赛中也都发生了:马竞连 续3年分别遭遇巴萨、皇马、 巴萨,其中两次淘汰巴萨, 2014-2015赛季则被皇马淘 汰。以这3支球队近年来的竞 争力,过去几年很可能就是 西甲内战让他们无法包揽3 个四强席位。今年会不会有 同样的剧情,巴萨或者皇马 成为马竞的对手,还是巴萨 和皇马来一次火星撞地球? 如果真有内战发生,毫无疑

问这将成为八强对决中最引 人注目的比赛之一。三强在 西甲的激烈拼杀,会不会延 续到欧冠中?

西甲三强最大的敌手当 数拜仁。德甲巨人目前夺冠 赔率第一,安帅的欧冠经验 让他们更被看好。经历赛季 初的状态波动和伤病影响之 后,拜仁如今阵容较为齐整, 状态也进入了良好的上升轨 道。过去3年拜仁都被西甲球 队淘汰,如果此番在八强再 度遇到西甲球队,无疑将迎 来苦战。

本报综合

# 有超级外援,中超BIG3在亚冠齐头并进

# 没了外援,国足能交什么样的答卷

中国足球,现在到底处在一个什么样的水平上?在亚洲12强赛之中,赛程过半,目前中国国家队在所在的小组里位列倒数第 ;而在业过联费当中,问样是小组费费程过半,参费的3文中国俱乐部球队在各目的小组中均是名列第一。3月23日,长沙,业洲 12强赛又将打响,这一次没有了超级外援,光靠中国本土球员,他们在面对老对手韩国国家队之时,会有什么样的表现、怎么样 的发挥?最后将交出一份啥样的答卷?

本报记者 李志刚

#### 亚冠好得出人意料

这个赛季亚冠联赛,广州 恒大、江苏苏宁获得直接晋级 小组赛的资格,上海绿地申花、 上海上港则是从资格赛打起, 绿地申花折戟之后,亚冠小组 赛便只有恒大、苏宁、上港3支 中超球队的身影,这就是大家 习惯所说的BIG3。这3支队伍 之中,恒大在2013、2015年两夺

亚冠冠军,自然被广泛看好,没 想到小组赛赛程过半,恒大居 然是其中成绩最差的球队。

亚冠小组赛半程战罢,3支 中超球队取得了7胜2平共积23 分的傲人战绩,江苏苏宁与上 港上港同时取得亚冠小组赛三 连胜之后,出线在望,反倒是广 州恒大让球迷有些"提心吊 胆"。3支中超球队亚冠小组赛 半程揽下23分,平均每队积 7.67分,这一数字冠绝亚洲, 创造历史。与之形成鲜明对比 的是韩国俱乐部球队的亚冠战

绩,到目前为止4支K联赛球队 小组赛半程平均得分仅有 3.25分, 甚至还不足中超球队 平均得分(7.67分)的一半。

#### 国足能否起死回生

亚冠之中,中超BIG3战绩 骄人,关键因素在于这几支球 队的外援出色,直接提升了队 伍的战斗力,这些超级球星往 往能够在场面胶着甚至被动的 时候,凭借个人能力解决问题。 如今亚冠告一段落,亚洲12强

赛走上前台,单纯依靠中国本 土球员,中国队还能延续俱乐 部球队在亚冠之中的强势发挥

3月16日,中国国家队球员 到集合地点长沙报到,此前国 家队教练组及工作人员已经到 位,3月23日,中国队将在长沙 迎战韩国队。在目前亚洲12强 赛A组的积分榜上,中国队积2 分排名倒数第一,韩国队积10 分排名第二。此前,中国队主帅 里皮曾经表示"绝对不放弃哪 怕是一丝出线的希望"。韩国媒 体对里皮的足智多谋颇为忌 惮,他们认为这次中国队如果 取胜韩国队,"那么中国队大有 起死回生进而全面逆袭的可 能,从而重新看到获得小组出 线权的曙光,所以里皮会不惜 一切努力把所有赌注都放在这 场比赛里。"

中国国家队队长、来自广 州恒大的后防中坚冯潇霆表态 称肯定会"全力以赴","对我 自己来讲,这可能是我冲击 世界杯的最后机会,我真的 非常珍惜。"